

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

خطبہ نمبر ۱۲  
بوع

ایڈیٹر  
روشن دین پور

The Daily  
ALFAZL  
RABWAH

قیمت  
۵۲  
۱۸  
۱۳۰۴۳  
ذیقعدہ ۱۳۸۳  
۱۳۸۳  
۱۹۹۴  
۱۱  
۵۷

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع  
- محترم صاحبزادہ شاکر محمد زاہد احمد صاحب -

یہ ۳۱ مارچ بوقت ۸ بجے صبح  
کل تمام دن حضور ایدہ اللہ کو ضعف کی شکایت رہی۔ یہ تکلیف رات  
گئے تک رہی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔  
احبابِ جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکرم  
اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

گوچرہ ضلع لائل پور میں انصار اللہ کا  
- تربیتی اجتماع -

گوچرہ ضلع لائل پور میں انصار اللہ کا تربیتی  
اجتماع انشاء اللہ العزیز ۱۱-۱۲ اپریل کو بروز  
ہفتہ والا منعقد ہوگا۔ اردگرد کی مجالس کے  
انصار کو شرکت سے اس اجتماع میں شریک ہونا  
چاہئے۔ مرکز سے علماء سلسلہ اور مجلس مرکزیہ  
کے نمایندگان بھی انشاء اللہ شریک ہوں گے۔  
قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکز یہ

مرنی صاحبان کی اطلاع کیلئے  
ضروری اعلان

انصار الفضل مورخہ ۲۷/۳/۲۰۰۴ میں ہجرت کے  
نصاب کی کتاب کا اعلان شروع ہوا ہے اس  
میں یہ تصحیح فرمائیں کہ شیخہ معرفت کی جملہ  
تائید کمالات اسلام (حصہ اول) اور الوصیت  
کا امتحان ہوگا۔ کیونکہ پیشہ معرفت کا امتحان  
پہلے لیا جا چکا ہے۔  
(نظر اصلاح و ارشاد دیو)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
ہمارا خدا قادر ہے اور کریم بھی ہے اور ان دونوں صفتوں میں کبھی وہ لا تشریک ہے  
ان صفات پر ایمان لانے سے بھی امید وسیع ہوتی اور مومن کا یقین زیادہ ہوتا ہے

"اللہ تعالیٰ کی دو صفتیں بڑی قابلِ غور ہیں اور ان صفات پر ایمان لانے سے بھی امید وسیع ہوتی اور مومن کا یقین زیادہ  
ہوتا ہے۔ وہ صفات اس کے قادر اور کریم ہونے کی ہیں۔ جب تک یہ دونوں باتیں نہ ہوں کوئی فیض نہیں ملتا ہے۔ دیکھو  
اگر کوئی شخص کریم تصور ہو اور ہزاروں روپیہ دے دینے میں بھی اسے تامل اور دریغ نہ ہو لیکن اس کے گھر میں کچھ بھی نہ ہو تو  
اس کی صفت کریمی کا کیا فائدہ؟ یا اس کے پاس روپیہ تو بہت ہو مگر کریم نہ ہو پھر اس سے کیا حاصل؟ مگر خدا تعالیٰ  
میں یہ دونوں باتیں ہیں قادر ہے اور کریم بھی ہے اور ان دونوں صفتوں میں بھی وہ وحدہ لا شریک ہے۔  
پس جب ایسی قادر اور کریم ذات کے ساتھ کوئی کامل تعلق پیدا کرے تو اس سے بڑھ کر خوش قسمت کون ہوگا؟ بڑا  
ہی مبارک اور خوش قسمت ہے وہ شخص جو اس کا فیصلہ کر لے سرد لے کیا اچھا کہا ہے۔"

سرد لگھ اختصار سے باید کرد : یک کار ازین دو کار سے باید کرد  
یا تن برضائے یار سے باید کرد : یا قطع نظر زیار سے باید کرد  
حقیقت میں اس نے سچ کہا ہے۔ بیمار اگر طبیب کی پوری اطاعت نہیں کرتا تو اس سے کیا فائدہ؟ ایک عارضہ  
نہیں تو دوسرا اس کو لگ جائے گا اور وہ اس طرح پر تباہ اور ہلاک ہوگا۔ دنیا میں اس قدر آفتوں سے انسان گھرا ہوا  
ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ ہی کا فضل اس کے شامل حال نہ ہو اور اس کے ساتھ سچا  
تعلق نہ ہو تو پھر سخت خطرہ کی حالت ہے۔ بیجا بیجا میں ایک مصرعہ مشہور ہے :  
بے قول میرا ہو میں سب جاگ تیرا ہو  
یہ صفت کان، اللہ کان اللہ، لہ ہی کا ترجمہ ہے۔ جب انسان خدا تعالیٰ  
کا ہو جائے تو پھر کچھ شک نہیں ساری دنیا اس کی ہو جاتی ہے۔ (ملفوظی جلد ۲۷ ص ۳۷۷)

### تعلیم الاسلام کالج کے جلسہ تقسیم ادا کا التواء

تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا جلسہ تقسیم اسلخہ انعامات بروز ہفتہ ۲۴ اپریل ۱۹۹۴ء کو  
منعقد ہونا قرار پایا تھا۔ بعض ناگزیر حالات کی وجہ سے اس کا انعقاد تا اطلاع ثانی ملتوی  
کر دیا گیا ہے۔ طلباء مطلع رہیں : (پرنسپل)

تقسیم ادا کا التواء  
تقسیم ادا کا التواء  
تقسیم ادا کا التواء

### ارشدہ کرام و طلبہ جامعہ احمدیہ کیلئے ضروری اعلان

موسم ہمارے تقیست کے لئے ہم اپیل کو جامعہ احمدیہ میں سات بجے کے گارڈیوں کی حاضری پڑنے سے  
بگڑے تمام طلباء وقت پر جامعہ احمدیہ میں حاضر ہو جائیں۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ)

جو فیضانِ الہی تمہیں رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ حاصل ہوگا اسے خلافت کے ذریعہ ہمیشہ قائم رکھو

جن حالات کی بنا پر پہلے مسلمانوں نے خلافت کو کھویا ان سے عبرت حاصل کرو اور ہمیشہ ان سے بچنے کی کوشش کرو

افراد رکھتے ہیں لیکن قومیں اگرچہ ہیں تو خلافت کے قیام و استحکام کے ذریعہ ہمیشہ زندہ رہ سکتی ہیں

مسئلہ خلافت کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک نہایت ایمان افروز اور روح پرور تقریر

فرمودہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۵۳ء بمقام ربوہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے گزشتہ پچاس سالہ عہدِ خلافت میں ان دینی مسائل پر خاص زور دیا ہے جن پر جماعتی اور قومی زندگی کی بقا مخصوص ہے۔ انہی مسائل میں سے ایک مسئلہ خلافت بھی ہے جسے فراموش کرنے کی وجہ سے مسلمان منتشر اور پراکندہ ہو گئے۔  
حضرت نے مسئلہ خلافت کی اہمیت کو جس طرح واضح فرمایا اس کا کسی قدر اندازہ حضور کی ارشاد فرمودہ درج ذیل تقریر سے لگایا جاسکتا ہے جو حضور نے اکتوبر ۱۹۵۳ء میں فرمائی تھی۔

اگر تم سارے مل کر بھی چاہتے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زندہ رہتے تو زندہ نہیں رہ سکتے تھے۔ ہاں اگر تم یہ چاہو کہ قدرتِ نامیہ تم میں زندہ رہے تو زندہ رہ سکتی ہے۔

### قدرتِ نامیہ کے دو مظاہر

ہیں۔ اول تاہید الہی اور دوم خلافت۔ اگر قوم چاہے اور اپنے آپ کو مستحق بنائے تو تاہید الہی بھی اس کے شامل حال رہ سکتی ہے اور خلافت بھی اس میں زندہ رہ سکتی ہے خواہ میں ہمیشہ ذہنیت کے خواب ہونے سے پیدا ہوتی ہیں۔ ذہنیت درست رہے تو کوئی وجہ نہیں کہ خدا تعالیٰ کسی قوم کو چھوڑ دے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ یہی فرماتا ہے کہ ان اللہ لا یغیر ما بقوہ حتیٰ یغیرہ واما بانفسہم۔ اللہ تعالیٰ کبھی کسی قوم کے ساتھ اپنے سلوک میں تبدیلی نہیں کرتا جب تک کہ وہ خود اپنے ذہن میں خرابی پیدا نہ کر لے۔ یہ چیز ایسی ہے جسے ہر شخص سمجھ سکتا ہے۔ کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا کہ میں اس بات کو نہیں سمجھ سکتا۔ کوئی جاہل سے جاہل انسان الہی نہیں ہوگا جسے میں یہ بات بتاؤں اور وہ کہے کہ میں اسے نہیں سمجھ سکتا۔ اگر ایک دفعہ سمجھانے پر نہ سمجھ کے تو دوبارہ سمجھانے پر بھی وہ کہے کہ میں اسے نہیں سمجھ سکتا۔ اتنی سادہ سی بات بھی تو میں فراموش کر دیتی ہیں۔ انسان کام نالو ضروری ہے۔ اگر وہ مر جائے تو اس پر کوئی الزام نہیں آتا لیکن قوم کے لئے مرنا ضروری نہیں۔ قومیں اگر چاہیں تو وہ زندہ رہ سکتی ہیں۔ لیکن وہ

اپنی ہلاکت کے سامان

تشہد و تہجد اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا۔

انسان دنیا میں پیدا بھی ہوتے ہیں اور مرنے بھی ہیں کوئی انسان ایسا نہیں ہوا جو ہمیشہ زندہ رہا ہو لیکن

### قومیں اگر چاہیں تو وہ ہمیشہ زندہ رہ سکتی ہیں

یہی امید دلانے کے لئے حضرت مسیح علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ

”میں باپ سے درخواست کروں گا تو وہ تمہیں دوسرا مددگار بخشے گا کہ

اب تک تمہارا ساتھ رہے“ (یوحنا باب ۱۴ آیت ۱۶)

اس میں حضرت مسیح علیہ السلام نے لوگوں کو اسی نکتہ کی طرف توجہ دلائی تھی کہ چونکہ ہر انسان کے لئے موت مقدر ہے۔ اس لئے میں بھی تم سے ایک دن جدا ہو جاؤں گا لیکن اگر تم چاہو تو تم اب تک زندہ رہ سکتے ہو۔ انسان اگر چاہے بھی تو وہ زندہ نہیں رہ سکتا لیکن قومیں اگر چاہیں تو وہ زندہ رہ سکتی ہیں اور اگر وہ زندہ نہ رہنا چاہیں تو مرنے والی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی یہی فرمایا کہ

”تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے۔ اور اس کا

آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک

متعلق نہیں۔ اور وہ دوسری قدرت آئیں سکتی ہے جب تک میں نہ جاؤں

لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے

بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی“

اس جگہ ہمیشہ کے ایسا مرنے ہیں کہ جب تک تم چاہو گے تم زندہ رہ سکو گے

صلے اللہ علیہ وسلم سے اس پر عمل کر کے بھی دکھا دیا تھا۔ پھر بھی وہ گورگے اور انکی حالت خراب ہو گئی۔ یہ لوٹ انگریزی میں لکھے ہوئے ہیں لیکن

۶

**عجیب بات یہ ہے**

کہ جو انگریزی لکھی ہوئی تھی وہ بائیں طرف سے دائیں طرف کو نہیں لکھی ہوئی تھی بلکہ دائیں طرف سے بائیں طرف کو لکھی ہوئی تھی۔ لیکن پھر بھی میں اسے پڑھ رہا تھا۔ گو وہ قرآن سی لکھی ہوئی تھی اور الفاظ واضح نہیں تھے۔ بہر حال کچھ نہ کچھ پڑھ لیتا تھا۔ اس میں سے ایک فقرہ کے الفاظ قریباً یہ تھے کہ *there were two reasons for it. there temperament becoming*

(1) morbid and (2) Anarchical.

یہ فقرہ بتا رہا ہے کہ مسلمانوں پر کیوں تباہی آئی۔ اس فقرہ کے یہ معنی ہیں کہ وہ خرابی جو مسلمانوں میں پیدا ہوئی اس کی وجہ یہ تھی کہ مسلمانوں کی طبائع میں

**دو قسم کی خرابیاں**

پیدا ہو گئی تھیں ایک یہ کہ وہ مار بڈ (Moral) ہو گئے تھے یعنی ان پر ان کی (Unnatural) اور ناخوشگوار ہو گئے تھے۔ اور دوسرے ان کی ٹڈنیز (Tendancie) انارکیکل (Anarchical) ہو گئی تھیں۔ میں نے سوچا کہ واقعہ میں یہ دونوں باتیں صحیح ہیں مسلمانوں نے یہ تباہی خود اپنے ہاتھوں مول لی تھی مار بڈ (Moral) کے لحاظ سے یہ تباہی اس لئے واقع ہوئی کہ جو ترقیات انہیں ملیں وہ اسلام کی خاطر ملی تھیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بدولت ملی تھیں ان کی ذاتی کمائی نہیں تھی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ میں پیدا ہوئے اور مکہ والوں کی ایسی حالت تھی کہ لوگوں میں انہیں کوئی عزت حاصل نہیں تھی لوگ صرف مجاہد سمجھے کہ ادب کیا کرتے تھے اور جب وہ غیر قوموں میں جاتے تھے تو وہ بھی ان کی سجاوٹ اور زیادہ سے زیادہ تاجر سمجھے کہ عزت کرتی تھیں۔ وہ انہیں کوئی حکومت قرار نہیں دیتی تھیں اور پھر ان کی حیثیت اتنی کم سمجھی جاتی تھی کہ دولہری حکومتیں ان سے تبرائیکس وصول کرنا جائز سمجھتی تھیں۔ جیسے مین کے بادشاہ نے مکہ پر حملہ کیا جس کا قرآن کریم نے اصحاب لعل کے نام سے ذکر کیا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پیدا ہوئے تو تیرہ سال تک آپ مکہ میں رہے۔ اس عرصہ میں چند سو آدمی آپ پر ایمان لائے تیرہ سال کے بعد آپ نے ہجرت کی۔ اور

**ہجرت کے آٹھویں سال سارا عرب**

جیتے۔ لیکن چند ہی سال میں مسلمانوں میں یہ سوال پیدا ہونا شروع ہو گیا کہ خلیفہ ہمارے ہیں اور اگر حکام نے ان کے راستہ میں کوئی روک ڈالی تو انہوں نے انہیں قتل کرنا شروع کر دیا۔

**یہ وہ روح تھی**

جس نے مسلمانوں کو خراب کیا۔ انہیں یہ سمجھنا چاہیے تھا کہ یہ حکومت الہیہ ہے اور اسے خدا تعالیٰ نے قائم کیا ہے۔ اس لئے اسے خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہی رہنے دیا جائے تو

خود پیدا کر لیتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ صحابہ کو ایک ایسی تعلیم دی تھی جس پر اگر ان کی آئندہ نسلیں عمل کرتیں تو ہمیشہ زندہ رہتیں۔ لیکن قوم نے عمل چھوڑ دیا اور وہ مر گئی۔ دنیا یہ سوال کرتی ہے اور میرے سامنے بھی یہ سوال کئی دفعہ آیا ہے کہ باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ نے صحابہ کو ایسی اعلیٰ درجہ کی تعلیم دی تھی جس میں ہر قسم کی سوشل تکالیف اور مشکلات کا علاج تھا اور پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر عمل کر کے بھی دکھا دیا تھا۔ پھر وہ تعلیم گئی کہاں اور ۳۳ سال ہی میں وہ کیوں ختم ہو گئی۔ عیسائیوں کے پاس

**مسلمانوں سے کم درجہ کی خدمت**

تھی۔ لیکن ان میں اب تک پوپ چلا آ رہا ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ عیسائیوں میں پوپ کے باغی بھی ہیں لیکن اس کے باوجود ان کی اکثریت ایسی ہے جو پوپ کو مانتی ہے اور انہوں نے اس نظام سے فائدے بھی اٹھائے ہیں لیکن مسلمانوں میں ۳۳ سال تک خلافت رہی اور پھر ختم ہو گئی۔ اسلام کا سوشل نظام ۳۳ سال تک قائم رہا اور پھر ختم ہو گیا۔ نہ جمہوریت باقی رہی نہ غزب باہروری رہی۔ نہ لوگوں کی تعلیم اور غذا اور لباس اور مکان کی ضروریات کا کوئی احساس رہا۔

**اب سوال پیدا ہوتا ہے**

کہ یہ ساری باتیں کیوں ختم ہو گئیں۔ اس کی یہی وجہ تھی کہ مسلمانوں کی ذہنیت خراب ہو گئی تھی۔ اگر ان کی ذہنیت درست رہتی تو کوئی وجہ نہیں تھی کہ یہ نعمت ان کے ہاتھ سے چلی جاتی۔ پس تم خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرو اور ہمیشہ اپنے آپ کو خلافت سے وابستہ رکھو۔ اگر تم ایسا کرو گے تو خلافت تم میں ہمیشہ رہے گی۔ خلافت تمہارے ہاتھ خدا تعالیٰ نے ہی اس لئے ہے تا وہ کہہ سکے کہ میں نے اسے تمہارے ہاتھ میں دیا تھا۔ اگر تم چاہتے تو یہ پیر ہمیشہ تم میں قائم رہتی۔ اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو اسے الہامی طور پر بھی قائم کر سکتا تھا مگر اسے ایسا نہیں کیا بلکہ اس نے یہ کہا کہ اگر تم لوگ خلافت کو قائم رکھنا چاہو گے تو میں بھی اسے قائم رکھوں گا۔ گویا اسے تمہارے منہ سے کہلوانا ہے کہ تم خلافت چاہتے ہو یا نہیں چاہتے۔ اب اگر تم اپنا منہ بند کر لو یا خلافت کے انتخاب میں اہلیت نہ نظر نہ رکھو مثلاً تم ایسے شخص کو خلافت کے لئے منتخب کر لو جو خلافت کے قابل نہیں تو تم یقیناً اس نعمت کو کھو بیٹھو گے۔ مجھے اس طرف زیادہ تقریباً اس وجہ سے ہوئی کہ آج رات دو بجے کے قریب میں نے ایک رو یا میں دیکھا

کہ پینسل کے لکھے ہوئے کچھ لوٹ ہیں جو کسی معنیٰ یا مورخ کے ہیں اور انگریزی میں لکھے ہوئے ہیں۔ پینسل بھی *Handwritten* یا *Handwritten* رنگ کی ہے۔ لوٹ صاف طور پر نہیں پڑھے جاتے۔ اور جو کچھ پڑھا جاتا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان لوٹوں میں یہ بحث کی گئی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مسلمان اتنی جلدی کیوں خراب ہو گئے۔ باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ کے عظیم الشان اسانات ان پر تھے۔ اعلیٰ تمدن اور بہترین اقتصاد کی تعلیم انہیں دی گئی تھی۔ اور رسول کریم

بہتر ہے۔ اللہ تعالیٰ سورہ ذہر میں فرماتا ہے کہ خلیفہ ہم بنائیں گے۔ لیکن مسلمانوں نے یہ سمجھ لیا کہ خلیفہ ہم نے بنائے ہیں اور جب انہوں نے یہ سمجھا کہ خلیفہ ہم نے بنائے ہیں تو خدا تعالیٰ نے کہا اچھا اگر خلیفہ تم نے بنائے ہیں تو اب تم ہی بناؤ۔ چنانچہ ایک وقت تک تو وہ پہلوں کا مارا ہوا شکار یعنی حضرت ابو بکرؓ، حضرت عمرؓ، حضرت عثمانؓ اور حضرت علیؓ کا مارا ہوا شکار کھاتے رہے۔ لیکن مارا ہوا شکار ہمیشہ قائم نہیں رہتا۔ زندہ بچا زندہ بھری زندہ مرغا اور زندہ مرغیا تو ہمیشہ گوشت اور اندھے کھائیں گے۔ لیکن ذبح کی ہوئی بکری یا مرغی زیادہ دیر تک نہیں جاسکتی۔ کچھ وقت کے بعد وہ خراب ہو جاتے گی۔ حضرت ابو بکرؓ، عمرؓ، عثمانؓ اور علیؓ کے زمانہ میں مسلمان تازہ گوشت کتے تھے لیکن بعد و قونی سے انہوں نے سمجھ لیا کہ یہ چیز ہماری ہے۔ اس طرح انہوں نے اپنی

### زندگی کی روح

کو ختم کر دیا اہل مرغان اور بھریاں مردہ ہو گئیں۔ آخر تک ایک ذبح کی ہوئی بکری کو کتے دن کھا لو گے۔ ایک بکری میں دس بارہ سیر یا ۲۵-۳۰ سیر گوشت ہوگا اور آخر وہ ختم ہو جائے گا۔ پس وہ بھریاں مردہ ہو گئیں اور مسلمانوں نے کھپائی کہ انہیں ختم کر دیا۔ پھر وہی حال ہوا کہ

”ہتھ پڑانے کھونٹے بسنے ہو رہی آئے“

۵۵ ہر جگہ ذلیل ہونے شروع ہوئے۔ انہیں ماریں پڑیں اور خدا تعالیٰ کا غضب ان پر نازل ہوا۔ عیسائوں نے تو اپنی مردہ خلافت کو آج تک سمجھا لیا ہوا ہے لیکن ان بھتوں نے زندہ خلافت کو اپنے اٹھوں گاڑ دیا۔ اور یہ محض عارضی خواہشات

### دنیوی ترقیت کی تمنا

اور دینی جو خوش کا تیسرا حصہ تھا خدا تعالیٰ نے جو وعدے پہلے مسلمانوں سے کئے تھے وہ وعدے اب بھی ہیں۔ اس نے جب

وعدا اللہ الذین آمنوا منکم و عملوا الصالحات

لیستخلفتم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم فرمایا تو اللہ الذین آمنوا و عملوا الصالحات فرمایا۔ حضرت ابو بکرؓ سے نہیں فرمایا۔ حضرت عمرؓ سے نہیں فرمایا۔ حضرت عثمانؓ سے نہیں فرمایا۔ حضرت علیؓ سے نہیں فرمایا۔ پھر اس کا کہیں ذکر نہیں کہ خدا تعالیٰ نے یہ وعدہ صرف پہلے مسلمانوں سے کیا تھا یا پہلی صدی کے مسلمانوں سے کیا تھا یا دوسری صدی کے مسلمانوں سے کیا تھا بلکہ یہ وعدہ سارے مسلمانوں سے ہے۔ چاہے وہ آج سے پہلے ہوئے ہوں یا ۲۰۰ یا ۲۰ سال کے بعد آئیں۔ وہ جب بھی آمنوا و عملوا

الصالحات کے مصداق ہو جائیں گے۔ وہ اپنی نفسانی خواہشات کو مار دینگے وہ اسلام کی ترقی کو اپنا اصل مقصد بنائیں گے۔ شخصیات، جماعتوں، پارٹیوں، جتنوں، شہروں اور ملکوں کو بھول جائیں گے تو ان کے لئے

### خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ

قائم رہے گا کہ لیستخلفتم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم یہ وعدہ اللہ تعالیٰ نے تمام لوگوں سے چاہے وہ عرب کے ہوں عراق کے ہوں شام کے ہوں مصر کے ہوں یورپ کے ہوں ایشیا کے ہوں امریکہ کے ہوں جزائر کے ہوں، افریقہ کے ہوں، کیا ہے کہ لیستخلفتم فی الارض وہیں اس دنیا میں اپنا نائب اور قائم مقام مقرر کرے گا۔ اب اس دنیا میں شام، عرب اور نائیجیریا، کینیا، ہندوستان، چین اور انڈونیشیا ہی شامل ہیں بلکہ اور ممالک بھی ہیں پس اس سے مراد دنیا کے سب ممالک ہیں۔ گویا وہ موعود عطاقت ساری دنیا کے لئے فرماتا ہے وہ ہمیں ساری دنیا میں خلیفہ مقرر کرے گا۔ کما استخلف الذین من قبلہم۔ اسی طرح جس طرح اس نے پہلے لوگوں کو خلیفہ مقرر کیا۔ اس آیت میں پہلے لوگوں کی شاہدت ارض میں نہیں بلکہ اختلاف میں ہے گویا فرمایا ہم نہیں اپنی طرح خلیفہ مقرر کریں گے جس طرح ہم نے پہلوں کو خلیفہ مقرر کیا۔ اور پھر اس قسم کے خلیفہ مقرر کریں گے جن کا اثر تمام دنیا پر ہوگا۔ پس

### اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو یاد رکھو

اور خلافت کے استحکام اور قیام کے لئے ہمیشہ کوشش کرتے رہو تم تو جوان ہوتے ہو حوصلے بلند ہونے چاہئیں اور تمہاری عقلیں تیز ہونی چاہئیں۔ تاکہ تم اس کشتی کو ڈوبنے اور غرق نہ ہونے دو۔ تم وہ چٹان نہ بنو جو دریا کے رخ کو پھیر دیتی ہے یہ تمہارا یہ کام ہے کہ تم وہ چینل (Channel) بن جاؤ جو پانی کو آسانی سے گزارتی ہے۔ تم ایک مثل ہو جس کا کام یہ ہے کہ وہ فیضان الہی جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ حاصل ہوا ہے تم اسے آگے چلاتے چلے جاؤ۔ اگر تم ایسا کرنے میں کامیاب ہو جاؤ گے تو تم ایک ایسی قوم بن جاؤ گے جو کبھی نہیں مرے گی۔ اور اگر تم اس فیضان الہی کے رستہ میں روک بن گئے۔ اس کے رستہ میں پیچھن کر کھڑے ہو گئے۔ اور تم نے اپنی ذاتی خواہشات کے ماتحت اسے اپنے دوستوں، رشتہ داروں اور قریبیوں کے لئے مخصوص کر لیا۔ تو یاد رکھو وہ تمہاری قوم کی تباہی کا وقت ہوگا۔ پھر تمہاری عمر کبھی لمبی نہیں ہوگی اور تم اس طرح مر جاؤ گے۔ جس طرح پہلی قومیں مریں لیکن قرآن کریم یہ بتاتا ہے کہ قوم کی ترقی کا رستہ بند نہیں ان کے بے شک دنیا میں ہمیشہ زندہ نہیں رہتا لیکن قومیں زندہ رہ سکتی ہیں پس جو آگے بڑھے گا وہ انجام لے جائے گا۔ اور جو آگے نہیں بڑھتا وہ اپنی موت آپ مرتا ہے اور جو شخص خود کوشی کرتا ہے اسے کوئی دوسرا اچھا نہیں بچاتا۔

محمد و نسواں (پھر ان کی گویا دو خانہ خدمت خلق جسٹس) بڑے طلب کریں۔ مکمل کو اس انیس سو پے



# جماعت احمدیہ کے تحیر اجاب تو ہم فرمائیں

قلب یورپ میں بنائی ہوئی مسجد انہدیب عظیم الشان ثواب کی دعوت دے رہی ہے

ہمارے دادا العزم امام سیدنا حضرت اقدس نقی علیہ السلام اور دایرہ اللہ اور دوسرے فضائے عالم کو صلوات تو میرے سمجھ کر نہ گئے لیکن ان کا عالم میں ماہر تعمیر کردانے کا عزم ہمیں ڈرایا ہوا ہے۔ چنانچہ حضرت امیر اللہ اور دوسرے جہد مبارک میں ضابطہ کے نفع و کم سے غیرینا ایک سیما جماعت احمدیہ کو خدا تعالیٰ کے گھر بنانے کی غیر معمولی توفیق مل رہی ہے جس کی تعداد اس وقت تک تقریباً تین صد تک پہنچ گئی ہے اور اللہ جل جلالہ عالی میں حضور پر نور امیر اللہ تعالیٰ ہنرمند العزیز کے ارشاد کے ماتحت قلب یورپ میں سرگوشیوں کے دار الحکومت و تفریح میں ایک مسجد تعمیر کرانی چلی ہے۔

جماعت کے تجدد و سوزن کہ جائزہ لینے سے معلوم ہوا ہے کہ اس سرگوشیوں میں حصہ لینے سے ابھی بیشتر حصہ خروہ ہے اس لئے تحیر بعض اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ مسجد احمدیہ زینب (رضی اللہ عنہا) کی تعمیر میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا اور اپنے آقا امیر اللہ ہنرمند العزیز کی دعا میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ سے پورا پورا نادمہ بنائیں۔

یہ امر تازہ ترین اہل کلمہ کو پہنچنے کی ضرورت ہے کہ اس سرگوشیوں میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا اور اپنے آقا امیر اللہ ہنرمند العزیز کی دعا میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ سے پورا پورا نادمہ بنائیں۔

۲۴ مارچ ۱۹۰۸ء کو ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ بخیرا جھن اللہ تعالیٰ

# حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ ہنرمند العزیز کا تازہ ترین ارشاد

چندہ تحویلات جدید کی نئی شرح کہہ از کم دست روپے مقرر فرمادہ گئے ہیں۔ اجاب جماعت کی اطلاع دہلی کے لئے اطلاع کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ ہنرمند العزیز نے حسب ذیل وجوہات کی بنا پر چندہ تحریک جدید کی نئی شرح پانچ روپے کی بجائے دس روپے مقرر فرمادی ہے۔

- ۱۔ پانچ روپے کی شرح آج سے تیس سال پہلے مقرر کی گئی تھی۔
- ۲۔ اب تیس سال بعد جدید کی قیمت میں نمایاں فرق واقع ہو چکا ہے۔
- ۳۔ تحریک جدید کے اخراجات میں غیر معمولی وسعت واقع ہو چکی ہے۔
- ۴۔ جماعت کی نئی بودہ کارجمان ۵۱ روپے کی طرف زیادہ ہو گیا ہے جس کے باعث دفتر دفنہا طر حواہ ترقی نہیں کر سکتی۔

حضور انور کے اس ارشاد کے پیش نظر آئندہ سے مخلصین جماعت کا دوسرہ تحریک جدید کو کم از کم دس روپے ہونا چاہیے۔ جو مخلصین اپنے سابقہ تمدن پر افسوس کرنا چاہیں خود فوراً دفتر نذرنا کر لے کر اس ایک ارادہ سے مطلع فرمائیں۔

## ایک مخلصین کے لئے درخواست دعا

حضرت سیدنا امیر اللہ ہنرمند العزیز کے لئے دعا ہے کہ وہ اپنی جماعت احمدیہ کو ہمیشہ اپنے ساتھ رکھیں اور ان کی دعا میں حصہ لے کر اللہ تعالیٰ سے پورا پورا نادمہ بنائیں۔

# ضروری اعلان

جو صاحب قومی اسمبلی پاکستان سے اس اشتہار کے ثابہ ہونے کے ایک سال کے اندر یہ قانون پاس کرانے میں کامیاب ہو جائیں کہ آئندہ جو کتاب یا اشتہار یا اخبار پاکستان میں چھپے اس میں جس جگہ خالق تحقیقی کا ذکر آجائے تو کسی نہ کسی صفت کے نام کے ساتھ ضرور ذکر کیا جائے تاکہ اس ذات باری کا ادب اور اظہار ثناء ہو۔ مثلاً خدا تعالیٰ۔ اللہ تعالیٰ رب العزت یا مولانا اکرم یعنی نام خالی نہ ہو ساتھ صفت ضرور ہو اور اگر کسی عربی کتاب کا ترجمہ رو دو وغیرہ زبان میں کیا جاوے تو اس کے ترجمہ میں بھی اس کا التزم رکھا جائے اس صاحب کو خاکسار اپنا مکان واقعہ محلہ دارالصدر لاہور جو اس وقت گورنمنٹ کے پاس کر رہا ہے جس میں پولیس چوکی ہے نیچے کا اقرار کرتا ہے جس کی مالیت اندازاً بیس ہزار روپے ہے میں نے صدر انجمن احمدیہ لاہور پاکستان کو اس بات کا اختیار بنا دیا ہے کہ اس صاحب سے پورا ثبوت لیکر کہ وہ اس قانون کے نوانے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ وہ مکان ہذا بیکسبہ یا اس کو فروخت کر کے اس کی قیمت اس صاحب کو دیں۔ فقط والسلام خاکسار میاں سراج الدین ابن میاں خیر الدین۔ وائی ایم سی اے لاہور

- گواکاشند :- اسد اللہ خان بار ایٹ لاء امیر جماعت احمدیہ لاہور
- گواکاشند :- بشیر احمد سابق جج ہائیکورٹ لاہور ۱۳ ٹیمپل روڈ۔ لاہور
- گواکاشند :- محمود احمد صدر حلقہ نیلہ گنبد لاہور گواکاشند :- خلیل احمد قلم خود ابن میاں سراج الدین لاہور

اگر تکر کے قریب برب پختہ سڑک سرگودھا والی چار ایکڑ زمین خریدنے قابل فروخت ہے۔ ضرورت مند اجاب قیمت کا فیصلہ چھ سے بند لیزر خط یا زبانی فرما سکتے ہیں۔ سرور حجت اللہ محلہ دارالرحمت۔ لاہور



